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Hitler előretört Poroszországban, 
de az összes jobboldali pártok 

sem elég erősek kormányalakításra
Berlin, április 25. A poroszországi 

választások végső eredménye a követ­
kező:

A porosz országgyűlésen 422 mandá­
tum van, ebből Hitlereké 162, a német 
nemzetieké 31, a szociáldemokratáké 
93, a német néppárté 7, a centrumé 67, 
az állampártié 2, a kommunistáké 57, 
a német hannoverieké 1 és a keresz­
tényszocialistáké 2.

Hitler pártja nem kapott abszolút 
többséget, tehát csak koalíció utján le­
het kormányt alakítani.

Bajorországban a bajor néppárt és a 
szociáldemokraták koalíciója veszi át 
a kormányt a legélesebb Hitler ellenes 
irányzattal.

Véres események is voltak a válasz­
táson, Berlinben 250 rendbontót tar­
tóztattak le. Revolverharc volt a nem-

zeti szocialisták és a kommunisták kö­
zött és agyonlőttek egy fiatal nemzeti 
szocialista kereskedőt. Berlin mellett 
Bernauban az ucai harcban egy ártat­
lan nézőt szúrt le egy kommunista. A 
rajnai Hambornban az országúton 
szúrtak le egy hitleristát. Duisburgban 
a hitleristák népgyülését tűzijátékkal 
szalasztották szét a kommunisták. — 
Utána véres verekedés volt az uccán, 
amelyben 12-en sebesültek meg súlyo­
san, három sérülés halálos volt. Mün­
chenben egy székesegyház tornyára 
tűzték ki a horogkeresztes zászlót, 
amelyet a tűzoltók szedtek le.

A választás eredménye óriási érdek­
lődést keltett külföldön mindenütt elé­
gedetten kommentálja, hogy Hitler 
uralmát sikerül még mindig megakadá­
lyozni a többi pártoknak.
. eb ••• <

Í3écs továbbra is 
„vörös“ maradit

Bécs, április 25. Ma zajlottak le a 
tartománygyülési és a bécsi községi 
képviselőtestületi választások. Bécsben 
továbbra is a szociáldemokraták tar­
tották meg továbbra is az uralmat, a 
tartománygyülésen 100 mandátum van, 
ebből a szociáldemokraták 66 mandátu­
mot kaptak. A szociáldemokraták 3%, 
a keresztényszocialisták 18% szavaztot 
adtak le a hitelristák javára.

Az alsóausztriai tartománygyülésen a 
szociáldemokratapárt 20, a keresztény- 
szocialistapárt 28, a nemzeti szocialista 
párt 8 mandátumot kapott az 56 man­
dátum közül. A földműves szövetség 
eltűnt a tartománygyülésből, nem kap­
ván mandátumot.

Bizalmatlanságot szavazott a vezetőségnek 
és nem fogadta el a költségvetést a deb­

receni ipartestület
Felfüggesztik az ipartestület működését, ba két héten belül 
nem lesz költségvetés — Hatalmas ellenzék vonna lel egy 
titkos választójogot s a parlament le osziatását követelő

indítvány vissza vonatása miatt
A debreceni ipartestület viharos 

közgyűlést tartott vasárnap délelőtt. 
A közgyűlés, amely példátlan izga­
lomban folyt le, tanúságot tett arról, 
hogy

a debreceni iparosság szakítani 
akar azzal az ipartestületi po­
litikával, amely ígérgetésekkel 
próbálta leszerelni az ellenzéki 
hangulatot és 12 év óta bele- 
szuggerálta a debreceni iparos­
ságba azt, hogy sorsának javí­
tását csak a fennálló rendszer 

támogatásától várhatja.
A tények, az országos gazdaságpoli­
tika fordulatai megcáfolták ezt a so­
kat hirdetett elvet és az öntudatra 
ébredő iparosság magától érthetődő 
keserű hangulatban próbál most más 
irányzatot diktálni a debreceni ipar­
testületben. A kiábrándultság és az 
elégedetlenség okozták aztán azt,

hogy a mai sorsuk felett való két­
ségbeesés viharos erővel robbant ki 
az ipartestület közgyűlésének több­
ségéből, amely elvetette az elébe 
terjesztett költségvetési indítványt s 
ezzel költségvetésen kívüli helyzetbe 
juttatta az ipartestületet.

Vannak a közgyűlésnek politi- 
. kai előzményei is.

Háromszáz aláírással tiz nappal a 
közgyűlés előtt indítvány érkezett 
a testület elöljáróságához, amely azt 
kívánta, hogy határozati javaslatot 
terjesszenek a közgyűlés elé, amely­
ben

Debrecen iparostársadalma az 
általános titkos választójog tör­
vénybeiktatását, a képviselőház 
feloszlatását és az uj választá­
sok kiírását követelje, mert sze­
rintük csak egy uj parlamenti

többség tud segíteni a gazda­
sági bajokon.

Az indítványt, amelyet V i g i Ist­
ván, az ipartestületi ellenzéki nagy 
tábort irányitó vezetője terjesztett 
be, egyhangúlag elfogadta az elöljá­
róság. Később azonban

beleavatkoztak az ügybe a ható­
ságok, azt hangsúlyozva, hogy 
politikai ügyekkel az ipartestü­
let nem foglalkozható és kü­
lönféle pressziókkal rábírták 
arra Vági Istvánt, hogy a múlt 
kedden tartott választmányi 
ülésen ezt az indítványt vonja 

vissza.
Az aláírók, akii; tudatában voltak 
annak, hogy Vági István kényszer- 
helyzetben vonta vissza indítványát, 
nagy izgalommal készültek emiatt a 
közgyűlésre és az izgatott és elke­
seredett hangulatnak a következmé­

nye, hogy a közgyűlés nem fogadta 
el a költségvetési előirányzatot. Mi­
után az ipartestület költségvetés nél­
kül nem működhetik, az a helyzet 
állhat elő, hogy az elsőfokú iparha­
tóság a testület működését felfüg­
geszti. A törvény értelmében két hét 
alatt meg kell szavazni a költségve­
tést és igy legközelebb újra összeül 
a közgyűlés és még egyszer tárgya- 
lás alá veszi a már elvetett előirány­
zatot.

A nagy izgalom folytán termé­
szetes, hogy páratlanul sok tag je­
lent meg a vasárnap délelőtti köz­
gyűlésen, amelyet V a r j a s s y Im­
re elnök nyitott meg s bevezető be­
szédében felhívta az iparoetársadal- 
mat az egyetértésre.

Az 1932. évi költségelőirányzatot 
Baukovác Alfréd, a számvizs­
gáló bizottság elnöke terjesztette elő 
és minden tételnél megmagyarázta, 
hogy

a bizottság az általános helyi 
zetnek megfelelően kénytelen 
volt a kiadásokat csökkenteni, 
hogy ezáltal is elviselhetőbbé 
tegye az ipartestület tagjainak 

terheit.
A legfájdalmasabb volt a tisztviselői 
fizetések redukciója, melynél tíz- 
százalékos leszállítást hajtottak vég­
re május elsejei érvényességgel. Ja­
vasolta, hogy amennyiben 8000 pen­
gőnél több folyna be tagdijakban, 
úgy a régi fizetést visszaállítják.

A költségvetés ellen először Nagy 
Béla szólalt fel és bírálta az ipar­
testület vezetőségének működését, 
kijelentette, hogy nem tett semmi 
olyan intézkedést, amellyel az ipa­
rosság helyzete elviselhetőbbé lenne 
s ezért bizalmatlansági indítványt 
nyújt be, természetesen a költség- 
vetést nem fogadta el. Nagy elkese­
redéssel tette szóvá, hogy hajsza in­
dult meg a vezetőség részéről Vági 
István ellen, akiről pedig tudja, 
hogy a debreceni iparoság érde­
keiért dolgozott mindig s akit ennek 
ellenére ki akarnak buktatni a szám- 
vizsgáló bizottságból g egyáltalán 
passzivitásra akarnak kényszeríteni 
az ipartestület kebelén belük 

Szavaira a közgyűlés többsége 
megéljenezte Vági Istvánt.

G i c z e y István csatlakozott ez­
után a bizalmatlansági indítványhoz 
és kiterjesztette azt az ipartestület 
jegyzőjére is.

Vági István szólalt fel most, 
nagy taps közepette mutatva rá ar­
ra, hogy az ipartestület nem most 
foglalkozott volna először országos 
fontosságú politikai kérdésekkel. 
1909-ben már fogadott el egy indít­
ványt az általános választójog érde­
kében az ipartestület s ezt az indít­
ványt sorra magáévá tette az or­
szág valamennyi ipartestülete. De

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények
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Prohászka és Társa
tüzelési és építkezési anyag­

kereskedő cég
Irodáját és kézi raktárát

Bethlen u. 44. alá helyezte,
máskor is foglalkoztak politiká­
val azóta, bizalmi s egyéb in­
dítványokkal a fennálló rend­

szer érdekében.
általában helyteleníti azt, hogy

mindig iparkodott alkalmazkod­
ni a vezetőség a fennálló poli­
tikai rendszerhez, aminek a ju­
talma mindig az volt, hogy az 
iparosságot nem tekintették 
irányadó, hangadó tényezőnek 
s mellőzték mindig, amikor le­
hetett volna az iparosság bajain 

segíteni.
Ma a nehéz gazdasági helyzet végre 
felébresztette az iparosságot, kény- 
szeritette, hogy erősebben foglalkoz­
zék a maga bajaival, védelmezni 
igyekezzék gazdasági érdekeit s 
küzdjön magáért az életért. Azt 
mondották, hogy neki ebben a fel- 
eszmélésben része van s ezért akar­
ták elgáncsolni. Fehér asztal mellett 
tartott értekezleten határozták el, 
hogy őt, aki az iparosság javáért 
működött, lehetetlenné tegyék. Sze­
mére vetették — mondta —, hogy a 
mai viharos közgyűlésnek ö az oka. 
Ezt a vádat büszkén vállalja, mert 
csakugyan az ő munkájának is ered­
ménye az, hogy az iparosság már 
kezd érdeklődni a saját sorsa iránt 
s ma a közgyűlés nem olyan lesújtó 
részvétlenség mellett folyik le, mint 
rendesen ezelőtt szokott.

Mindig az iparosság javáért 
dolgozott, soha ellentéteket nem 
keresett, de az ellene indított 
hajsza arra kényszeríti, hogy 
most ő is csatlakozzék a bizal­

matlansági indítványhoz
S ellenezze a költségvetés elfogadá­
sát. (Nagy taps és éljenzés.)

Krisch Károly a vezetőség el­
len intézett támadást utasította visz- 
sza erőteljes szavakkal, majd az el­
nök bejelentette, hogy sürgősségi 
indítvány érkezett be, amely szerint 
azonnal kell határozni a fennforgó 
ügyben. Az ezután következett sza­
vazáson

a közgyűlés 152 szóval 111 el­
len elvetette a költségvetést.

A szavazás eredményét az ellenzék 
megtapsolta.

V a r j a s s y elnök közölte, hogy 
a költségvetést visszaadják az elöl­
járóságnak, a bizalmatlansági indít­
ványt pedig az alapszabályok értel­
mében, miután az nem idejekorán 
adatott be, nem tárgyalják.

Erre újabb, percekig tartó lárma 
következett, mire Koller József 
dr. iparhatósági biztos a hatóság ál­
láspontját fejtette ki és közölte, hogy 
a költségvetés elutasítása folytán az 
ipartestület működése kétségessé 
vált. A törvény értelmében két hét 
alatt meg kell szavazni a költségve­
tést, mert kénytelen lenne az ipar­
testület működését felfüggeszteni. - 

Ezután megválasztották az elöl­
járóság 52 rendes és 52 póttagját. 
A számvizsgáló bizottságot titkos 
szavazásai választották meg. Tagjai 
lellek: Baukovácz Alfréd, Vági Ist­
ván é» Berger József.

A viharos közgyűlést három hét 
múlva folytatják.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Húsvéti I
ománcedények

nagy választékban kaphatók |

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében 1
Debrecen.   |
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Megtakarításokat akar végrehajtani 
a város a háztartásában

Kedvezményeket ad azoknak, akik valamely városi tartozással hátralékban
vannak.

A kormány tudvalévőén a törvény- 
hatnóságokhoz olyan rendeletet kül­
dőt, amely szerint a közigazgatási 
autonómiáknak is csökkenteni kell a 
kiadásaikat még akkor is, ha azokra a 
fedezet a jóváhagyott költségvetésben 
elő is van irányozva. A városi tanácsi 
értekezlet foglalkozott ezzel a leirattal 
és úgy határozott, hogy a megtakari- 
ást elsősorban úgy kezdi meg, hogy 

bizonyos előirányzott hiteleket nem 
vesznek igénybe. Az egyes ügyosztá­
lyok vezetői már utasításokat is kap­
tak arra vonatkozóan, hogy a költség- 
vetésben előirányzott hiteleket, ame­
lyek ügyosztályaikra vonatkoznak, néz­
zék át, készítsenek a lehető megtakarí­
tásokról kimutatást, illetve jelentést, 
amelyeket a polgármesterrel együtt

fognak letárgyalni és amelyekből meg­
állapítják majd, hogy melyek azok a 
tételek, amelyeknél megtakarításokat 
tudnak csinálni.

A városi tanácsi értekezleten felme­
rült az az eszme is, hogy a város azok­
nak a hátralékosainak, akik bizonyos 
határidőn belül tartozásaikat megfize­
tik, éppúgy, mint az állam az adó- és 
az illetékbefizetéseknél tette, kedvez­
ményt ad. A háztartás egyensúlyát és 
a házipénztár helyzetének alakulását 
ugyanis igen kedvezőtlenül befolyásol­
ta az, hogy az előirányzott bevételek 
igen gyengén, vagy egyáltalán nem 
folynak be. A polgármester azt reméli, 
hogy a tervezett kedvezmények mellett 
befizetések fognak történni és igy a 
házipénztár helyzete is javulni fog.

••• w •»*<>j>.j. «9^,«

100.000 pengő adóval nem fedezhető hiány 
a debreceni ref. egyház költségvetésében

Bizottság vizsgálja felül takarékossági szempontból a költségvetést. _
Csökken az egyházi adó az uj kivetési rendszer folytán. — Fizetéscsökkentés

az egyháznál.
A debreceni református egyház prés 

bitériuma hétfőn tartott gyűlést, me­
lyen nagyfontosságu kérdésekben hoz­
tak döntést. A gyűlést dr. Baltazár De­
zső püspök nyitotta meg magas szár- 
nyalásu imával s megnyitó beszédében 
kcgyeletes szavakkal emlékezett meg 
Széli István énekvezér, özv. Herczeg 
Jánosné tanítónő és Medgyessy Gábor 
presbiter haláláról.

A nagyobb fontosságú kérdések le- 
tárgyalása előtt kimondta a presbité­
rium, hogy az Ispotály-körzethez tar­
tozó Tégláskert külön körzetté alakul, 
tárgyalták a Piac uccai egyházrész ké­
rését, melyben azt hangsúlyozták, hogy 
kevés az iskola és szükséges uj tanter­
mek építése. A kérést elutasították az­
zal az indokolással, hogy a mai nehéz 
viszonyok közt nem lehet uj iskolát 
építeni. A homokkerti egyházrész kér­
te, hogy tegyenek intézkedést olyan 
irányban, hogy a város adja át az egy­
házrésznek azt a telket, melyet a ho­
mokkerti tempiomépitésre kijelölt. Dr. 
Csűrös Ferenc városi tanácsnok ezzel 
a kérdéssel kapcsolatban kijelentette, 
hogy a város a telket csak abban az 
esetben adja birtokba, ha az egyház 
kötelezi magát, hogy féléven belül fel­
építi a templomot.

A Széli István énekvezér halálával 
megüresedett énekvezéri állásra pályá­
zatot imák ki. Kimondta a gyűlés, 
hogy a négy énckveíér fizetését egy­
ségesítik és a megvonandó szántóföld 
és legelőföldek jövedelméből megszer­
vezik az ötödik énekvezéri állást.

A KIÉ által kért 2000 pengő segély 
helyett csak 1500 pengőt szavaztak 
meg. Az ORTE ez év nyarán megren­
dezendő konferenciájának költségeihez

500, a teológiai ifjúság konferenciájá­
nak költségeihez pedig 200 pengővel 
járul az egyház.

A presbitérium a minisztérium har­
madik fizetéscsökkentési rendeletét is 
tárgyalta, mely szerint a felekezeti ál­
lamsegélyes tanárok és tanítók fizeté­
sét és egyéb javadalmait köteles az 
egyház az állami rendelkezések szerint 
csökkenteni.

A presbitérium a kötelező kormány- 
rendelet értelmében kimondotta, hogy 
a tanárok és tanítók fizetésein a csök­
kentést foganatosítja.

Az egyház azonban, bár nincsen kö­
telezve erre, kimondotta, hogy a lelké­
szek, vallásoktató lelkészek, segédlel­
készek, tisztviselők és alkalmazottak 
fizetését az állami mérték szerint csök­
kenti.

A fizetéscsökkentés az állami mér­
ték szerint kiterjed a törzsfizetésre, a 
lakáspénzre, a családi pótlékra és a 
nyugdíjra.

AZ EGYHÁZI ADÓ 
UJ RENDSZERE.

A presbitérium kimondotta, hogy az 
egyházi adót változatlanul hagyja a 
mai kulcs szerint, de nem veti ki a jö­
vedelem és vagyonadó után, miáltal az 
egyházi adónak nagymérvű csökkenése 
következik be. Az iskolai adónál is fi­
gyelmen kívül hagyja a jövedelem- és 
vagyonadót, minek folytán az egyház 
bevetele a két adónemnél évi százezer 
pengővel fog kevesbbedni. Ennek némi 
ellnsulyozásául a presbitérium az is­
kolai adó kulcsát az eddigi 10% he­
lyett kénytelen volt 15%-ban meghatá­
rozni.

Kovács József az egyházi adóval

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 azeivény éa Öl

1 pengő öl
lielhi »llnllsi i]t .liiDlj aiuiilhatla 
Debreceni Független Újság színűi

KOLOSON KONYVTARAT szelvény

kapcsolatban felszólalt és hangsúlyozta, 
hogy azt, hogy a jövedelem- és vagyon­
adót nem egyházi adóztatják meg, csak 
a kisemberek sinylik meg, mert az is­
kolaadót 15 százalékra emelték fel 
máris.

Dr. Juhász Nagy Sándor válaszában 
kijelentette, hogy decemberben, ha 
majd látják, hogy válik be az uj adóz­
tatás, felülvizsgálják a kérdést és a 
legjobb megoldást fogják alkalmazni.

Az egyház költségvetését egyhangú­
lag elfogadták és kimondották, hogy 
mivel a költségvetésben 100,000 pengő 
olyan hiány van, melyet adóval pótolni 
nem tudnak, a deficit eltüntetését 
olyan módon kísérelik meg, hogy egy 
bizottságot küldenek ki, mely a taka­
rékosság szempontjából fogja felül­
vizsgálni az egyház pénzügyeit.

A presbitérium 6 évre igazgató- 
tanítókul megválasztotta a következő­
ket: I. Ispotály! körzet: Barcza Barna.
II. Teleki u. körzet: Juhász József.
III. Nyilas telepi körzet: Vári Szalay 
Gábor. IV. Csapókerti körzet: Veress 
Gyula. V. Csapó u. körzet: Mocsári 
László. VI. Kossuth u. körzet: Ormós 
Lajos. VII. Kálvin téri körzet: Karsai 
János. VIII. Piac u. körzet: Mészáros 
József. IX. Mester u. körzet: Jenei 
Mihály. Központi igazgató lett: Karsai 
János. Népiskolai előadó: Ormós La­
jos, az Orsz. Ref. Tanítóegyesület el­
nöke.

A KOLLÉGIUMI POLGÁRI 
FIÚISKOLA ÜGYE.

Ezelőtt három évvel a Kollégiumban 
polgári fiúiskola nyílt meg, mely ma 
Debrecen egyik legvirágzóbb taninté­
zete. így az első osztályba 139 tanuló 
iratkozott be. Most arról van szó, 
hogy a polgári fiúiskolát ki kellene 
fejleszteni teljes négy osztályúvá, úgy 
hogy mindenik osztálynak 2—2 párhu­
zamos szakasza legyen. A Kollégium a 
Kereskedő Társulattal elvileg megálla­
podott abban, hogy a társulat megszű­
nő polgári iskolájából átveszi a hat re­
formátus vallása tanárt, de a megálla­
podásban nincsen az időpont kikötve. 
Most a Kollégiumnál pénzügyi nehéz­
ségek merültek fel, mely miatt a hat 
uj tanár átvételére az időt nem tartják 
alkalmasnak és azt el akarják halasz­
tani.

A presbitérium elé az a javaslat ke­
rült, hogy az egyház a polgári fiúis­
kola minden osztálya, illetve az osztá­
lyok minden szakasza után évi 500— 
500 pengő állandó segélyt szavazzon 
meg.

A presbitérium a javaslatot elfo­
gadta.

A gyűlés Uray Sándor lelkész imájá­
val ért véget.

Amatőrök
kópiáit — nagyításait — leg­
szebb kivitelben elkészítik

SZAKÁL GÉZA
fotoszekllzletében 
Piac ucca 34.

Hegedű« és Sándor ház.
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Egy kispesti munkás elaludt a debreceni 
hőforrás vizében s ezalatt ellopták a pénzét

és a ruháját
Kispesten vonatra ült szombaton Po- 

vázsy Sándor munkás és eljött Debre­
cenbe, hogy itt a gyógyvízben megfü- 
rödjön. Nem akart fürdőbe menni, ha­
nem inkább kigyalogolt a hőforráshoz 
és az esti órákban levetkőzött és át­
adta magát a szabadtéri fürdőzés örö­
meinek. Belefüdt az árokba, melyben 
hömpölyögve folyik a Kondoros felé a 
gyógyvíz- Ruháit, csizmáját szépen 
összerakta és letette az árok partjára. 
A jámbor férfiú elbágyadt a forró víz­
ben és mélyen elaludt ültében. Reggel 
felé ébredt csak fel s rémülten látta.

hogy ruháit, csizmáját ellopták az 
árokpartról. Egyedüli öltözéke csupán 
az a télikabát volt, melyet a fejére te­
rített, ahogy elaludt a vizes árok olda­
lának dőlve. Povázsy Sándor télikabát­
jába burkolózva busán ballagott fel a 
rendőrségre és feljelentést tett isme­
retlen tettes ellen a lopás miatt. — A 
szegény embernek pár pengőjét is el­
lopta a tolvaj, a kabátzsebében volt a 
pénz a visszautazáshoz. — Most az a 
gondja a póruljárt munkásnak, hogy 
milyen módon juthat ruhához és ho­
gyan tud visszautazni Kispestre.

Ma, kedden

féláru kedvezményes szelvény ellené­
ben nézheti meg

Kipróbálom az uramat

Kivégzik szerdán a kispesti 
vendéglős-gyilkosokat

Az uj hóhér első kivégzettjei lesz Sztaniszlavszky és Kava.
Budapest, április 25. A legfelsőbb 

honvédtörvényszék néhány héttel ez­
előtt hirdette ki Lukács Béla kispesti 
vendéglős gyilkosai, Staniszlavszky 
József és ifj. Kava Gusztáv közkato­
nák előtt

a jogerős halálos Ítéletet.
Ezután kegyelmi tanáccsá alakult át a 
bíróság, hogy döntsön: kegyelemre 
ajánlja-e az elitélteket, vagy sem. A 
kegyelmi tanács határozatától függetle­
nül a két halálraítélt hozzátartozói és 
védői kegyelmi kérvényt intéztek a 
kormányzóhoz.

Mint értesülünk, már megtörtént a 
döntés:

legfelsőbb helyen elutasították a 
két halálraítélt kegyelmi kérvé­

nyét
és szabad folyást engednek az Ítélet 
végrehajtásának. Ezek után a honvéd­
törvényszéknek az a tanácsa, amely az 
első Ítéletet hozta, kihirdeti a halálra- 
• •> «* ♦> • ♦> «I ♦> ♦> • ••• •*!

ítéltek előtt a jogerős Ítéletet és egy­
ben közli velük azt is, hogy kegyelmi 
kérvényüket elutasították. Az ítélet­
hirdetéstől számított 24 órán belül 
végre is hajtják a halálos Ítéletet.

A honvédtörvényszéken már hol­
nap megtörténik az Ítélethirdetés 
és szerdán hajnalban lesz a ki­

végzés.
Kovács János fegyőr, az uj állami Íté­
letvégrehajtó, akit alig néhány nappal 
ezelőtt neveztek ki, két segédjével a 
Margit körúti katonai fogház udvarán 
fogja végrehajtani a halálos ítéleteket. 

Az uj bakónak ez lesz az első 
hivatalos ténykedése.

Az elítéltek, akiket holnap már a si­
ralomházba kísérnek, napok óta nagy 
izgalommal várják kegyelmi kérvényük 
sorsát és mindennap érdeklődtek hoz­
zátartozóiktól, védőiktől, akik a fog­
házban meglátogatták őket, megtör­
tént-e már a döntés.

Leütött és kirabolt egy idős uriasszonyt 
Budán egy fiatal szabósegéd

Az elvetemedett rablót menekülés közben elfogták.
Az asszony szívesen vállalkozott a 

váltásra. Odalépett a szekrényhez, ki-
Budapest, április 25. Az Alkotás uc- 

ca tizenöt számú ház egyik harmadik 
emeleti lakásában lakik Horváth Jó­
zsef és a felesége. Vasárnap délelőtt 
fél tizenkét órakor az ötvennégy esz­
tendős Horváthné egyedül tartózko­
dott odahaza, amikor beállított egy ko­
pott ruhájú fiatalember.

— Horváth urat keresem — mon­
dotta.

— Nincs idehaza — válaszolta az 
asszony.

— Kár — szólt a fiatalember —, 
mert fontos hirt hoztam neki. Említette 
nekem, hogy házmesteri állást keres. 
Most volna egy jó házmesterség, azt 
akartam közölni vele.

Hováthné a jó hir hallatára termé­
szetesen rögtön barátságosan fogadta a 
fiatalembert és elbeszélgetett vele. — 
Megkérdezte a fiatalembertől, kell-e 
óvadék. A fiatalember kijelentette 
hogy csupán kétszáz pengőre van szük­
ség.

— Éppen annyi pénzünk van ide­
haza — szólt az asszony.

Pár perc múlva a fiatalember elbú­
csúzott. Bucsuzás közben elővett a 
zsebéből egy húsz pengős bankjegyet.

— Nem tudná, kérem, felváltani? 
kérdezte. — Olyan kellemetlen volt ak­
kor is, mikor jöttem. A villamoson 
kalauz nem tudott visszaadni, le 
lett szállnom a kocsiról.

(Tánc az asszony körül) 
filmbohózat újdonságot.

Főszerepben: LIANE HAID és SZŐKE SZAKÁLL. 
Szerdán, premier: AZ EMBER SZÜLETÉS

kulturfilm, magyar változatban.
E,
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vette belőle azt a kis dobozt, amelyben 
a pénzüket tartották.

Amig a dobozban kotorászott, a 
iiatalember, akinek háttal állt, 
előrántott zsebéből egy ököl- 
nagyságu követ s az asszonyt 

teljes erővel fejbesujtotta.

Horváthnét elborította a vér s esz­
méletlenül összerogyott. Támadója ek­
kor lekapta saját nyaksálát, a földön 
fekvő asszony szájába gyömöszölte. — 
Ezután

a dobozban levő pénzt a zsebébe 
rakta és kirohant a lakásból.

Alig érhetett a folyosóra, Horváthné 
magához tért. Kitépte a szájába gyö­
möszölt sálat, feltápászkodott s kiro­
hant ő is a folyosóra.

Teljes erővel kiáltozott segítsé­
gért.

A napsütéses déli órákban majdnem 
minden ablak, ajtó nyitva volt, úgy 
hogy a kiáltozásra szinte másodpercek 
alatt a lakók nagyrésze kitódult az ud­
varra és a folyosóra. A támadó ekkor 
ért le a földszintre. A kapun azonban 
már nem tudott kirohanni.

Két férfi ugrott eléje, torkon- 
ragadták, hátracsavarva a kezét 

ártalmatlanná tették.

Rendőrt hívtak, aki a fiatalembert 
előállította a főkapitányságra. Itt meg­
állapították, hogy Kocsner Oszkárnak 
hívják s huszonhárom éves szabósegéd. 
Bevallotta, hogy a rablásra előre ké­
szült és azért vitte magával a súlyos 
kődarabot, hogy azzal üsse le az aez- 
szonyt. Horváthnét a mentők bevitték 
az Uj Szent János-kórházba. Kocsner 
Oszkárt a rendőrség letartóztatta.

Kreuger kórházkocsikban csem­
pészte külföldre a részvényeket
London, április 25. A stockholmi la­

pok szenzációs részleteket közölnek 
Kreuger nagyarányú titkos részvény­
manipulációiról. így 1929-ben

80 hatalmas ládát szállíttatott 
kórházkocsikban Stockholmból
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ívuiasztrófáíis liegyom.as a Mosel völgyében. Cochem-nél nagy hegy­
omlás történt, amelynél 25.000 köbméter föld és sziklatömeg csuszam- 
lott le. A környéken attól félnek, hogy további hegyomlás történik. 
Képünk a lecsuszamlott szikladarabokat mutatja, amelyek fákat sodortak 

el, eltemették az országutat.

Amsterdamba, Bernbe s Bázelbe.
Most kiderült, hogy ezek a MASA- j« 

részvényekkel voltak tele, amelyeket 
ilymódon sikerült titokban külföldre 
csempészni. Az is kiderült, hogy min­
den nagyobb pénzügyi központban két 
titkos ügynöke volt Kreugemek külön­
leges pénzügyi műveleteinek lebonyolí­
tására. Néhányat közülük

meg most sem tudtak 
mozni.

kinyo-

Minthogy pedig lépéseikről nem ma­
radtak fenn Írások, e műveleteket örök 
homály fedi.

Bern, április 25. Egyes külföldi la­
pokban közlemények jelentek meg, 
amelyek szerint svájci bankok is előle­
get nyújtottak a Svéd Gyufarészvény­
társaságnak, a Kreuger et Toll Rész­
vénytársaságnak és még más fenti tár­
saságokkal összeköttetésben levő cé­
geknek. Ezzel kapcsolatban megálla­
pítják, hogy egy

hét svájci bankból álló szindiká­
tus

1931-ben svéd és francia bankokkal kö­
zösen résztvett a Lengyel Gyufamono­
pólium Részvénytársasággal kötött 
váltóleszámitolási üzletben. A svájci 
bankok részesedése 29.750,400 svájci 
frank, amelynek biztosítékául s len­
gyel kormány által kibocsátott 6.500,000 
dollár névértékű, 6.5 százalékos • a 
svájci szindikátus által Svájcban letét­
be helyezett kötelezvények szolgálnak, 
l^enkivül a Svéd Gyufarészvénytársa-
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Schön Sándornál
ság, valamint a stockholmi Krcugcr ct 
Toll Részvénytársaság

külön-külön is szavatosságot 
vállalt a teljes összegért.

Mint kijelentik a svájci bankok, nem 
kötöttek további előlegüzleteket a kon- 
cernhez tartozó vállalatokkal.

A Tisza István Társaság 
közgyűlése

A debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaság vasárnap tartotta dr. 
Tóth Lajos egyetemi professzor elnök­
lete alatt közgyűlését. Az elnök meg­
nyitójában megállapította, hogy a tu­
dományos társaságoknak óriási jelen­
tőségük van ma, amikor a nemzet élet­
halál harcát vívja. A ma folyó lélek­
ölő küzdelemben az a nemzet lesz a 
győztes, amely lelkileg nem omlik ösz- 
sze. Debrecenben, a Tiszántúl ősma­
gyar televényében rejtőző erőket és 
értékeket kell napfényre hozni.

Jelentős eredmények eléréséhez nyu- 
godtabb idők szükségesek, de úgy ér­
zi, nincs már messze az idő, amely 
megkönnyebbülést hoz.

Pékár Gyula, a Petőfi Társaság el­
nöke köszönte meg ezután tiszteleti 
tagságát és tartotta meg székfoglaló 
beszédét, Tisza Istvánt hasonlítva ösz- 
sze ő- és újkori történelmi alakokkal.

A közgyűlés ezután tudomásul vette 
dr. Bélák Sándor főtitkári jelentését, 
majd a pénztári jelentés tudomásul vé­
tele után tiszteleti tagokul választotta 
Herczeg Ferencet, Festa Miklós római 
egyetemi tanár, Patsch Károly bécsi 
egyetemi tanárt, dr. Olchváry Zoltán 
debreceni Ítélőtáblái elnököt, Barta 
Károly tanitóképzöintézeti tanárt, Ge­
rold von Gleich tábornok, török pasát 
és dr. Kováts Ferenc debreceni egye­
temi professzort.

Megjöttek a gólyák. A kéményeken 
és házormokon a tavasz hírnökei, a 
gólyák ismét felkeresték a régi fész­
keiket. Most már letagadhatatlanul 

itt a tavasz.
- LEGJOBB HIRDETÉSI OR* 

GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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magyar ügyvédek évről-évre hiába tárják fel 
sérelmeiket, mert csak annyit érnek el, mintha 
a süket füleknek panaszkodnának, mondja Költsey 

elnök a debreceni Ügyvédi Kamara közgyűlésén
Vasárnap délelőtt tartotta a Deb­

receni Ügyvédi Kamara Kölcsey 
Sándor dr. elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlését a tagok élénk érdeklő­
dése mellett. '

K ö 1 c s ey Sándor dr. elnöki meg­
nyitójában rámutatott arra, hogy az 
ügyvédség évről-évre megismétli je­
lentéseiben panaszait, mint ahogy az 
ószövetségi panaszfalhoz mindenki 
elmehetett elsírni panaszait, de az 
ügyvédek mintha süket falnak pa­
naszkodnának, hiába tárják fel sé­
relmeiket és hiába kérnek azokra or­
voslást.

A különböző ügyvédi gazdasági 
alakulatok gyakran hangosab­
ban demonstrálják sérelmeiket, 
mégsem érnek el több ered­
ményt, amiből az következik, 
hogy nem a kamarai szervezet­
ben és nem a kamarák vezető­

ségeiben van a hiba.
Felelős helyen az ügyvédi kart a sza­
nálás egyik akadályaként állítják 
oda, mint azt a pénzügyminiszter 
tette egyik nyilatkozatában. Sajná­
latos, hogy felügyeleti hatóságunk 
ezt a nyilatkozatot nem igazította 
helyre, holott az ilyen nem objektiv 
kijelentéseket a legteljesebb határo­
zottsággal vissza kell utasítani. A 
pénzügyminiszter 8 és félmillió pen­
gőt irányozott elő a törvénykezési 
illetékekből. Vájjon melyik súlyo­
sabb a közönségre nézve: ez a fel­
tétlenül befolyó illeték, vagy a na­
gyobb részben be nem folyó költsé­
gek. Az ügyvédek helyzete csak a 
gazdasági helyzet javulásával fordul­
hat jobbra.

Ki kell jutnunk a rendeletek 
tömkelegéből, a mai kötöttség 
mellett javulás nem várható.

Beszédét azzal fejezte be, hogy 
csüggedni nem szabad, mert mel­
lettünk van az igazság és az élet.

Az általános tetszéssel fogadott 
elnöki megnyitó után M a u g n e r 
Artur dr. titkár terjesztette elő a ka­
mara évi jelentését, amely bevezető 
részében fájdalmasan mutat rá, 
hogy a múl év rendkívüli intézkedé­
sek folytán a magyar igazságügy sú­
lyos veszteségeket szenvedett és erős 
visszafejlődést mutat. Súlyos kritika 
tárgyává teszi a jelentés a rendkívüli 
intézkedéseket tartalmazó kormány­
rendeleteknek homályos és ennek 
folytán félreértésekre alkalmat adó 
rendelkezéseit. A bírói letétek ka­
matmentessége is olyan sérelme a 
közönségnek, hogy orvoslását a ka­

mara kénytelen megsürgetni. Kifeje­
zést ad a jelentés annak

a széleskörű elégedetlensegnek, 
amelyet Nagyiéta, Álmosd és 
Kokad községeknek a derecskéi 
járásbírósághoz történt csatolá­
sa úgy az általános közérdek, 
mint igazságszolgáltatási érde­

kek sérelmére okozott.
A titkári jelentés további fejezetei 

az ügyvédség régi és folyton szapo­
rodó sérelmeinek megszüntetését 
sürgetik, zek között elsősorban an­
nak a tarthatatlan állapotnak a meg­
szüntetését, hogy az ingatlanforga­
lom közvetítésével foglalkozó ügy­
nökök szakképzettség nélkül jogo­
sultak jogi szaktudást igénylő szer­
ződéseket készíteni. Az ügyvédi lét­
szám folytonos gyarapodásának 
meggátlása végett a kamara helyén­
valónak tartja a törvényben szabá­
lyozott ügyvédhelyettesi intézmény 
újból való bevezetését.

A jelentés előterjesztését élénk 
vita követte, a felszólalók valameny- 
nyien kiemelték azt a szakszerűséget 
és az ügyvédi kar egyetemes érde­
keit felölelő gondosságot, amely 
M a u g n e r Artur dr. titkár kitűnő 
munkáját jellemzi.

R é n y i Andor dr. a jelentés tar­
talma iránti elismerés mellett java- 
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Ferenc József-ut 16.
solta, hogy a jelentést egészítse ki a 
közgyűlés azzal, hogy kívánja a koz- 
szabadságjogok, így különösen a 
gyülekezési és sajtószabadsag fenn­
álló korlátozásainak megszüntetését, 
továbbá az esküdtszéki bíráskodás­
nak a sajtó- és politikai perekben 
való visszaállítását. Hangsúlyozta, 
hogy a kérdés elbírálásánál a kamara 
közgyűlésében semmiféle pártpoliti­
kai szempontok nem lehetnek irány­
adók, csak az egyetemes ügyvédi és 
jogszolgáltatási érdekék. Hivatko­
zott arra, hogy az Országos Ügy­
védszövetség — az egész ország 
ügyvédségének legnagyobb és leg­
tekintélyesebb egyesülete — mis­
kolci vándorgyűlésén a múlt év 
őszén ugyanilyen határozatot hozott.

R é n y i dr. javaslata mellett szó­
laltak fel Fényes Endre dr. és 
némi módosítással R é v i Nándor 
dr. Fekete Ferenc dr. a választ­
mány jelentésének változatlan elfo­
gadása meleltt szólott, amit a köz­
gyűlés hosszabb vita után elfogadott.

A zárszámadások elfogadása után 
megállapította a közgyűlés a kama­
rai idei költségelőirányzatot, amely 
lényeges dologi és személyi megta­
karítások folytán a lecsökkent ügy­
védi jövedelmek arányában a ka­
mara tagjainak terheit is lényegesen 
enyhítette.

,. *...

Honthy Hanna örvend, hogy meg­
szépültnek találja Debrecent es hogy 

kedden még egyszer eljátszhatja
a fflaya-t

„Úgy érzem, mindig vissza fogok vágyódni az ébredő, szép debreceni
tavaszba.”

A debreceni színházi közönségnek 
régi, legkedvesebb kedvence érkezett 
szombaton Debrecenbe, Honthy Han­
na, akinél kevés népszerűbb színésznő 
járt még a debreceni színpad öreg 
deszkáin. Az igazi sikerek első zsengé­
jének emléke köti Honthy Hannát 
Debrecenhez, ahol páratlan szeretet fo­
gadta s röpítette Budapestre azt a 
nagyszerű színésznőt, akiért itt két 
színházat töltött meg sorozatosan 
akármilyen darab előadásakor a közön­
ség s aki szinte királynői hódolatot él­
vezett minden fellépésekor. így volt 
ez most is, amikor ritka vendégfellépé­
seinek egyikét élvezhette a színházi

Az ARANY BIKA R. T. bevezette a családi

külső étkezési aöonnement rendszert.
A konyhát Csáky Sándor konyha­
főnök vezeti, aki nemzetközi kiál­
lításokon többszörösen a legma­
gasabb érmekkel lett kitüntetve és 
megkapta az angolok legnagyobb 

díját, a Prix d’Honneur-t.

ÉTLAPSZERINTI EBÉD 
(leves, sült körítéssel v. főze­
lékkel, v. salátával, sült v. 
főtt tészta, v. torta, v. fagy­
lalt, sajt v. párolt gyü­
mölcs) P 1.50

Általunk házhoz szállítva P 1.60 
A következő napi étlapot küldöncünk kívánságra házhoz viszL

közönség. A Maya, a Pillangó és 3 
Szökik az asszony röprizein szombat 
óta lelkes taps, igazi, békebeli, fórrá 
hangulat tölti meg a színház nézőterét 
s a vasajtó elé tízperces tapsok szó­
lítják újra és újra Honthy Hannát.

Ma délelőtt, a színházi főpróbán, két 
jelenés közben módot talált Honthy 
Hanna arra, hogy a Debreceni Függet­
len Újság révén üdvözletei küldjön 
annak a színházi közönségnek, amely 
szeretetének lelkes, odaadó megnyilvá­
nulásaival minden este könnyekig meg­
hatja.

— írja meg a debreceni közönségnek 
— mondta a Debreceni Független Új­
ság munkatársának —, hogy nem tudok 
elég hálával és szeretettel gondolni 
azokra a debreceni híveimre, akik 
hosszú idő után sem felejtettek el s 
elhalmoztak esténként szeretetük elra­
gadó erejével. Nagyon boldog vagyok, 
hogy ismét megjelenhettem ez előtt a 
közönség előtt és nem tudok a hálám­
nak szebb kifejezést adni, mint hogy 
meghosszabbítottam debreceni vendég­
szereplésemet még egy nappal: kedden 
ismét fellépek és eljátszom a legkedve­
sebb szerepemet a legszebb operettben, 
a Mayaban. Nagyon boldog vagyok, 
hogy mégegyszer játszhatom ezt a sze­
repet Debrecenben és a hozzám jutta­
tott sok kérésből tudom, hogy ebben a
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A legújabb miniszteri rendelet szerint ezután 
a magánosok részére kölcsönadott tökék 

kamatai után is illetéket kell leróni

PONTI; v- HANNA.
remek darabban a közönség is szívesen 
lát engem ismét.

— Debrecent különben a színház fa­
lain belül éppen olyan kedvesnek és el- 
ragadónak találom, mint amilyen régen 
volt, a színházon kívül azonban még 
szebbnek. Egyre szépül, egyre fejlődik 
ez a gyönyörű város és úgy érzem, 
hogy mindig vissza fogok vágyódni az 
ébredő, szép debreceni tavaszba.

— Nem is csoda, hogy úgy elvará­
zsol engem a tavaszba induló Debre­
cen, hiszen félig-meddig én is debre­
ceninek érzem magam, idekapcsol 
azoknak a pompás sikereknek a soro­
zata, amelyeknek a folytatása lett az­
után Budapest. Amikor az uccán be­
hozott az autó szombaton a Csokonai- 
szinházhoz, úgy éreztem, mintha haza­
jöttem volna, pedig legutólsó látoga­
tásom óta is mennyit fejlődött, meny­
nyit szépült ez a városi Tegnap kinn 
voltam a Nagyerdőn is, ma láttam a 
Déri-muzeumot és úgy éreztem, hogy 
jó debreceninek lenni, mert Debrecen­
re büszke lehet az ember.

Kubelik Debrecenben
Már csak néhány nap választ el Ku­

belik Jánosnak, a világhírű hegedűmű­
vésznek debreceni felléptétől. A nagy 
mester műsorán az amerikai turné so­
rán hatalmas sikert aratott saját szer­
zeményeken kívül Saint Saens nagy he- 
gedükoncertjét játssza, a zene bará­
tainak őszinte örömére.

A világ egyik legnagyobb hegedűse 
nevének s az ezen alkalomra népsze­
rűén megállapított helyáraknak a ha­
tása észrevehető az elővételi pénztár 
ívein, mert már eddig is szép számmal 
vittek el jegyeket az érdeklődők, pe­
dig még csak a hét elején vagyunk. A 
Zenekedvelők Köre tagjai kedvez­
ményt kapnak az amúgy is mérsékelten 
megállapított helyárakból. A koncert 
április 30-án, szombaton az Arany Bika 
disbtermében lesz, pontosan este nyolc 
órakor kezdődik.

Budapest, április 25. A Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma közli a 
minisztériumnak a kamatilletékre vo­
natkozó jogszabályok kiegészítéséről 
kiadott rendeletét. A rendeletnek az a 
lényege, hogy amig eddig csak a pénz­
intézeteknél elhelyezett tőkék kamatai 
estek illeték alá, ezentúl a magánosok 
részére kölcsönadott tőkék kamatai 
után is illetéket kell leróni. A rendelet 
tehát olyan jövedelmeket terhel meg 
illetékkel, amelyek eddig semmiféle 
hozadéki adó természetű közszolgálta­
tás alá nem estek. Az uj illeték kul­
csa 10%, nem esnek ez alá az illeték 
alá a nem kölcsön címén hitelezett 
összeg után járó kamatok. Az illeték 
lerovásának az a módja, hogy a hitele­
zők a községi elöljáróságtól, városi 
adóhivataltól, számozás alá eső (szá­
mozott) kamatilleték lerovás! ivet sze­
reznek be, amely ivén az illeték alá 
eső kamatokat felvételüktől számított 8 
nap alatt be kell jegyezni. Ugyanebben 
a határidőben 10% kamatilletéknek
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megfelelő értékű okirati bélyegeket az 
Ívnek arra rendelt rovatára fel kell ra­
gasztani és azokat valamely postahi­
vatalnál, vagy m. kir. adóhivatalnál fe­
lül kell bélyegeztetni. A rendelet ér­
telmében a hitelező minden olyan eset­
ben, amikor az adóstól fizetést kap, 
köteles arról az összegről kamat- és 
tőketörlesztés szerint részletes elszá­
molást adni.

A bírói jogsegéllyel behajtott köl­
csönkamatokból a kamatilletéket a bí­
róság, illetőleg a bírósági végrehajtó 
hivatalból levonja. A kamatilleték le­
rovásának elmulasztása, vagy késedel­
mes teljesítése esetén az illetéket tíz­
szeres felemelt összegben kell kiszabni 
és behajtani. A hitelező a lerótt kamat- 
illetéket az adósra nem háríthatja át. 
A rendelet május 15-én lép életbe.

Megjegyzendő, hogy csak olyan ka­
matok esnek illeték alá, amelyek a 
rendelet életbelépVtése utáni időkre 
szólnak és amelyek fizetése is csak a 
rendelet életbeléptetése után történik.

A gazdasági minisztérium ve­
gye vissza a Jegybanktól
a nemzeti termelés irányítását

Anyakönyvi hírek
1932 április 25-én a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Eljegyzések: Kállai Sándor—Jámbor 
Julia. Tóth István—Andrási Zsófia. 
Molnár János—G. Nagy Margit.

Halálozások: Bődi Sándor ref. 14 
napos, Bálint pap u. 11. Gömbös Já­
nos ref. 72 éves, Bellegelő 428. Nagy 
Sándor ref. 89 éves, Toldi u. 23. Ju­
hász Dezső ref. 63 éves, Vörösmarty 
M. u. 24. Veress Imre ref. 73 éves, 
Kishegyesi ut 40. Zeke László ref. 14 
éves, Hajduhadház. Nagy Gyula római 
katholikus, 2 hónapos, Bocskay tér 1. 
Lippai Antal g. kath. 9 éves, Hajdudo- 
rog. Nagy Julia ref. 1 hónapos Pesti u. 
4. Varga László ref. 7 hónapos, Pesti 
u. 4.

Eladósodásunk és exportlehetőségei 
ügyi bizottsá

Budapest, április 25. A kép- 
j viselőház pénzügyi bizottsága ma 
kezdte meg a kereskedelmi tárca 
költségvetésének tárgyalását.

Görgey I stván előadó legna­
gyobb bajnak azt minősítette, hogy 
mezőgazdasági termelésünk értéke 
három és félmilliárdról másfélmil- 
liárdra csökkent, ipari termelésünk 
pedig két és félmilliárdról másfél- 
milliárdra. Ezzel szemben

évi 300 pengőt tesz ki eladóso­
dásunk .

Beck Lajos szerint harapófogó­
ba kerültünk, mert a kivitel emelése 
szükséges számunkra és klearing 
nélkül elveszítjük piacainkat,

a klearing - megállapodásokat 
viszont nem léphetjük át expor­

tunkkal.
Igen nagy baj, hogy áruraktáraink 
lassan kiürülnek, mert a devizakor­
látozás miatt a behozatal felére 
csökkent. Meggondolandó, hogy kül­
földi kötelezettségeink kamatait sza- 
bad-e továbbra is devizában fizetni 
a nemzeti termelés folytonosságának 
érdekében?

Fenyő Miksa: A termelés leg­
főbb intézése a gazdasági miniszté­
riumok kezéből a Jegybank büróiba 
csúszott át. Egészen bizonyos, hogy 

a kivitel felére hanyatlásában 
része van a Jegybank politiká­
jának is, amely átvette a nem­

zeti termelés irányítását.
Kéri a kereskedelmi minisztert, hogy 
a termelési politikának ezt a fontos 
területét mielőbb foglalja vissza.

Kállay Tibor helyteleníti, hogy 
j a Déli Vasutat most államosítsák és 

kísérleti próbákat kíván arra nézve, 
hogy a tarifák leszállítása nem fo­
kozná-e végeredményben a vasutak I bevételét.

Az ülés délutáni részében a keres­
kedelmi miniszter kijelentette, hogy 

I érthetetlen a hitelező államoknak az 
a törekvése, hogy az adós államok 
importját megakadályozzák, mert

nk kérdése a képviselőház pénz- 
ga előtt.

kölcsöneinket visszafizetni csak- 
áruval tudjuk.

A telefondíjakat újból revízió alá 
akarja venni és reméli, hogy azokat 
lényegesen leszállíthatja. A Nemzeti 
Bank mindig arra törekszik, hogy a 
korlátozásokat enyhítse a pengő vá­
sárlóerejének sérelme nélkül.

A bizottság általánosságban és 
részleteiben elfogadta a tárca költ­
ségvetését.

—XrfAZ
KEDD, április 26.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 
Közreműködik Révészné Váró Margit 
(ének), Schuster Etelka (gordonka) és 
Lipóczky József (ének). Zongorán ki­
sér Polgár Tibor. — Közben hirek. - 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. - 
Vízállásjelentés magyarul és németül. 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05: A
rádió házikvintettjének hangversenye.
— Közben hirek. — 1: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2 45: 
Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 4: Pista bácsi meséi. — 
4.45: Pontos dőjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek. — 5: Szent-Istvány 
Juliska magyar nótákat énekel _ Kurina 
Simi és cigányzenekarának kíséretével.
— 5.50: „Akik mindennap születünk és 
mindennap meghalunk.” Pogány Béla 
előadása. — 6.10: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
Karnagy Berg Ottó. — 7.25: Francia 
nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 
7.45: Karinthy-est. Rendező: Kiss Fe­
renc. — Szünetben ügetőversenyered­
mények. — 9: A fuvóshangszerek ismer­
tetése III. rész: A klarinét. Turry Pe­
regrin előadása. Majd a Melles magyar 
vonósnégyes hangversenye Dobos Imre 
(klarinét) közreműködésével. — 10.40 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek
— Majd gramofontánczene.

_A debreceni ipartestület mészá­
ros szakosztálya kedden este 7 óra­
kor az ipartestület helyiségében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Jég­
ügy.

ÜTHlREKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonnám aii
Kiadóhivatal ...........................20-18
Fiókkiadóhivatal <• kölcaön-

könyvtár..........................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Idő jóslás. Változékony, szeles 
idő hősüllyedéssel, még főleg délen 
és a keleti részeken futó esőkkel,

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Kedden 
este ünnepköszöntő ima hat óra 
nagyven perckor. Szerdán reggel 
hét órakor, délelőtt féltizenegy, dél­
után öt órakor. Este hét óra öt perc­
kor. Csütörtök reggel hét órakor. 
Délelőtt tiz órakor Mázkir és hit­
szónoklat, délután öt órakor. Ünnep 
kimenetele félnyolc órakor. A Ká- 
polnási uccai templomban szerdán 
és csütörtök reggel egynegyednyolc 
órakor.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a jó barátoknak, ismerősök­
nek, kik boldogult jó fiam és felejt­
hetetlen jó férjem temetésén jelen 
voltak és részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk köszönetét. Özv. Balog Dá- 
vidné és özv. Balog Lászlóné.

— Az OMIKE kulturestje. Az 
OMIKE Főiskolai Hallgatók Cso­
portjának meghívására május 1-én 
Sós Endre, az ismert fővárosi publi­
cista, a Magyar Hírlap munkatársa 
tart előadást „Történelmi hazugsá­
gok” elmen. Budapesten, a Cobden- 
szövetségben előkelő közönség, zsú­
folt terem hallgatta meg a kiváló 
előadót, akinek tárgyán kivül szemé­
lye is nagy érdeklődést biztosit. A 
kulturest az izr. hitközség díszter­
mében lesz, vasárnap este félkilenc 
órakor. Fentartott helyekről taná­
csos előre gondoskodni a Hegedűs 
és Sándor-féle könyvkereskedésben.

— Képesített ácsmesterek! A 
debreceni ipartcstületbe tartozó ké­
pesített ácsmesterek szakosztálya 
kedden este 7 órakor az ipartestület 
tanácstermében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy: Munkások átirata, köz­
ponti ügy, iparostanoncok tartásá­
nak ismertetése.

— Holttest az útfélen. A Szobosz-
lai utón a szekérút mentén arccal a 
földre borulva halva találták Ökrös 
Mihály munkást. A rendőri vizsgá­
lat során megállapították, hogy az 
idős munkás halálát szivszélhüdés 
idézte elő. Temetésére az engedélyt 
megadták.

-- Hirek a rendőrségről. Grósz Kata­
lin bejárónő a Török Bálint ucca 21. 
szám alatt évő lakásán hirtelen meghalt. 
Az orvosi vizsgálat azt állapította meg, 
hogy a halálát szivszélhüdés okozta. — 
Szécsi György, Félegyházy Tamás uc­
cai udvaráról elloptak hét tyúkot. — 
Réthy Miklós joghallgatónak az adóhi­
vatal, Bődé Lajos cipésztanulónak pedig 
a rendőrség elől lopták el a kerékpár­
ját.
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— Dugulás és aranyeres bántal- 
mak, gyomor- és bélzavarok, máj- és 
lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen 
a természetadta „Ferenc József’ ke- 
serüviz naponként többször bevéve, 
hathatós segítséget nyújt. Tudomá­
nyos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József viz alhasi megbete­
gedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. A Ferenc József keserű­
vé gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Előadás az öntözési rendsze­
rekről. Szépszámú közönség részvé­
telével folyt le szombaton este a 
Magyar Mérnök- és Építész Egylet 
felolvasó ülése a Déri-muzeum elő­
adótermében. A díszes közönség so­
raiban ott láttuk dr. Vásáry István 
polgármester, Balás Károly Máv. 
üzletigazgatói Zöld József polgár- 
mestcrhelyettes főjegyző, Rimanó- 
czy Béla világítási váll. igazgató 
mellett társadalmunk és különösen 
mérnöki karunk több vezető egyéni­
ségét. Az előadói ülést Unghváry 
György Máv. főfelügyelő, osztály­
elnök lendületes szavai vezették be, 
majd az előadó: Trümmer Árpád 
műszaki tanácsos, a magyar öntözés 
ügyének egyik irányítója a dél­
franciaországi öntözési rendszerek 
tanulmányozásánál szerzett tapasz­
talatait ismertette remek előadás ke­
retében.

— Öngyilkosok. Balog Zsuzsánna,
69 éves hajdúböszörményi lakos fel­
akasztotta magát a lakásán és mire 
észrevették, meghalt. — Varga Mi­
hály, 77 éves hajdúböszörményi 
földmives az istállóban felakasztotta 
magát és meghalt. Tettének oka sú­
lyos betegsége. — Kovács Bálint, 61 
éves hajdúböszörményi munkás fel­
akasztotta magát a lakásán és mire 
hozzátartozói észrevették, meghalt.
Az öngyilkosok temetésére az 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A 1ZÍNHAZI IRODA
HIFIÉ) CL-^***^
MA

kedden este 8 órakor 
HONTHY HANNA 

felléptével : 
utoljára! 

Közkívánatra!
Közkivánatra! 

MAYA
operett.

Szinpártoló Egyesületi tagok részé­
re biztosított kedvezményes utalvá­
nyok erre az előadásra is érvényesek.

Szerdán és csütörtökön 
Szinpártoló- és tisztviselő-est ! 

este 8 órakor:
Mindenki számára félhelyárakkal 1 !

Szerdán:
LENGYELVÉR

operett.
Csütörtökön:

VILÁGREKORD
(vígjáték).

Péntektől minden este Zilahy Lajos 
legújabb nagysikerű alkotása!

A Művész Színház szenzációja! 
TŰZMADÁR.

Délutáni előadások:
A legolcsóbb zóna helyárakkal! 

Szerdán és csütörtökön d. u. 3 órakor 
CYRANO DE BERGERAC. 

Szombaton d. u. 3 órakor: 
ALVINCZY HUSZÁROK. 
Aneeae -a» •«•«•••••{•

rzznr: jpqrt ^«INHÁZ MÜVESZáí
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: Maya. Operett.
Honthy Hanna felléptével.

SZERDA délután 3 órakor: Cyrano de 
Bergerac. Verses dráma. Ifjúsági 
előadás. — Este 8 órakor: Lengyel­
vér. Operett. Szinpártoló- és tiszt­
viselő-est. Mindenki számára fél­
helyárakkal.

•SÜ 1 ÖRTÖK délután 3 órakor zóna­
előadás: Cyrano de Bergerac. Ver­
ses dráma. — Este 8 órakor: Világ­
rekord. Vígjáték. Szinpártoló- és 
isztviselő-est. Mindenki számára 

félhelyárakkal.
PÉNTEK este 8 órakor: Tűzmadár. 

Színmű. Bemutató.

Ausztria megsemmisítő ve­
reséget mén a magyar 

válogatottra
Ausztria—Magyarország 8:2 (4:2).

Vasárnap Bécsben ütközött meg 
az osztrák és a magyar futball és 
ebben a küzdelemben katasztrofális 
vereséget szenvedett a magyar válo­
gatott csapat. A vereségben része 
volt a bírónak is, aki részben az 
osztrákok javára Ítélkezett, részben 
pedig kiállította Lakyt és Toldit, bár 
a kiállítás már 6:2-ös eredmény után 
történt. A vereség a két szélsőhalf, 1 
Laky és Lázár és a két hátvéd, Ta­
kács és Mándi rovására Írandó, akik

Mozik műsora:
KEDD, április 26.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Őngysága soffőrje. 
Hangos vigjáték
Charlotte Susa és
Felix Bressart fősz.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Kipróbálom az uramat.
Kacagtató h. bohózat 
Liane Haid, í
Szóke Szakáll és
Fritz Shutz fősz.

Apolló Szünet.

...
DTE Sóé.; Géza! M. dl Ti Sz'. fótitkí,

es Schmidt Gyula testnevelesi tanár).

mélyen formájukon alul játszottak, 
bár nem vonható kétségbe, hogy re­
mek hármszögjátékot játszó osztrák 
csapat egy jobb magyar teljesítmény 
ellenére is győzött volna.

A magyar sportközvélemény kü­
lönben már előre elitélte azt a válo­
gatási rendszert, amely a magyar 
futball veterán harcosait, Takács I-t 
és Mándit állította a közvetlen vé­
delembe a stílusos, tologatós futballt 
és igy erős, rakkoló munkát kívánó 
osztrák csatársor ellen.

6 : 2-ŐS ARÁNYÚ VERESÉGET 
SZENVEDETT KELET VÁLO­

GATOTTJA.
Békéscsabán súlyos vereséget 

szenvedett a keleti amatőrválogatott 
Dél válogatottjától. Kelet csapata: 
Barta — Pálinkás, Hevesi — Csémi, 
Favszky, Jacsó — Sámson, Kösztner, 
Nick, Nagy, Vincze II. felállításban 
szerencsétlen mérkőzést vívott, — 
amelynek folyamán a gyöngén bírás­
kodó Glück a második félidő elején 
a keletiek egy megadott gólját is 
megsemmisítette és ezzel megpecsé- 
telte a mérkőzés sorsát. Kelet gól­
jait Jacsó és Sámson lőtték.

4:1-RE GYŐZÖTT A BOCSKAY 
NYÍREGYHÁZÁN.

A Bocskayt vasárnapra a NyTVE 
és NyKISE kombinált elleni mérkő­
zésre hivta meg Nyíregyháza. Szí­
vélyes fogadtatást élvezett a Bocs- 
kay, amely Buday — Kutik, Ke- 
v:czky — Remmer, Móré, Palotás- 
Hevesi, Teleky, Mátéffy, Marosi 
(Vargha) felállításban szerepelt a 
kombinált ellen. Az első félidő 1:1 
eredménnyel végződött, a második 
félidőben azonban fölényes játékával 
biztosította a győzelmet a technikai­
lag és taktikailag is természetsze­
rűen nagyobb klasszisu Bocskay.

REMEK SIKERT HOZOTT 
A DTE SPORTMATINÉJA.
Vasárnap délelőtt a Csokonai- 

szinhazban előkelő közönség előtt 
tartotta a DTE sportmatinéját az 
olimpiai kiküldetések javára. Vay 
László báró főispán nyitotta meg a 

hangsúlyozva elismerését a 
DTE iránt önzetlen munkájáért. 
Óriási sikert aratott a DTE férfi- és 
holgytornászcsapata, amely utóbbi

Kulcsár Izabella tanárnő vezetése 
mellett pompás ritmikus gyakorla­
tokat mutatott be. A vendégül leér­
kezett olimpiai tornászok, köztük 
Pelle világbajnok, páratlanul szép 
produkcióikkal ragadták ismét és is­
mét tapsokra a közönséget

TARIS UJ VILÁGREKORDJA 
200 MÉTEREN.

Reims, április 25. Jean Taris 
francia gyorsuszóbajnok sikeres 500 
m-es rekordjavitása után a 200 m-es 
gyorsuszás világrekordját 2 12 2 
mp-re javította. A régi rekordot 
szinten Taris tartotta 2.14.4 mn-es 
idővel. v

Magyarország legjobb vidéki nagy- 
középsúlyú birkozóbajnoka lett a 
DMTE egyik kiváló birkózója Va 
sarnap, e hó 24-én zajlott le Miskol­
con „a vidék legjobb birkózója” cí­
mert rendezett országos verseny 
melyen Észak, Kelet, Dél és Nyugat 
legjobb birkózói vettek részt. A 
nagyszabású verseny hatalmas s" elő­
kelő közönség jelenlétében a késő 
éjszakai órákban ért véget. A nagv- 
kozepsulyban Palotás Mihály a 
DMTE kitűnő birkózója lett „Ma­
gyarország legjobb vidéki birkózó- 
bajnoka , aki minden ellenfelét tus­
sal győzte le. Bajnokok lettek: Lég- 
Ä Sz;kfü (Nyugat), pehelysúly: 
£?th konnyüsuly: Filac
(Észak), kiskozepsuly: Kurucz II. 
(x>ei), nagykozepsuly: Palotás (Ke­
let), kisnehezsuly: Kurucz I. (Dél) 
nagynehézsuly: Katies (Nyugat)

w «» ww ww ww wwww*

KÖZGAZDASÁG
LANYHULÁS 

A TERMÉNYTŐZSDÉN. 
Határidöüzlet: Búza: május 12.40, 

d8, 43, 36, 37, 34, zárlat 12.33—12.34, 
iunius 12.81, 89, 85, 83, 84, 82, zárlat 
12.81—82. Rozs: május 15.10, 05, 08, 
zárlat 15.08—10, június 15.00. Tengeri: 
május 16.30, 50, 64, 60, zárlat 16.60- 
16.62, julius 15.87, 80, zárlat 15.80—82.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
12.50—13.20, 78 kg. 12.65—13.30, 79 kg.
12.80— 13.50, 80 kg. 12.90—13.60, felső­
tiszai jászs. 77 kg. 12.40-12.50, 78 kg. 
12.55—12.70, 79 kg. 12.70—12.80, 80 kg.
12.80— 12.95.
1400S-aH70ékÍ kÜlönlegcs (8° ke) búza 

Rozs: pestv. és egyéb 14.70—14.85.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, április 25. Búza 56.875—57, 

59.625-75, 62.125-25, 65.375, tengeri 
32, 35.25, 37.75, 38.375, zab 22.125, 
22.625, 23.25, 25, rozs 41, 43.50, 45.25,

Liverpool: 5/2 1/8, 5/5 1/8, 5/7 3/4. 
Buenos-Ayres: Búza 6,83, 6.91, 7.18, 

tengeri 4.70, 4.74, 4.81, zab 5.85.
•T«hr-- .-_...__- . _
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A magyar olimpiai tornászcsapat. Balról jobbra- u
— Krizmanich Tános M n T e ° J „ ‘ Kende, Hegcuus, 

jano8’ S*- művezető —, Pelle, Lenéz, Bo
P-ter,
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ear apróhirdetés m szöiu Otven fillér
LS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENTS 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉK TASTA- 
SABH BETCvtl SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÍS TARIFA
felvilAoositAs 18. És 8-12 számi' telefonon APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK I FÖKIADÓHJVA- 
1 ÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF OT PIAC DCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓIM VA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI
occA 2. szám, a h eo ed D* és sín dór rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SXfji 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

KIADÓ

* 1 '/••’•19a
I(JűaJ(í{abaf

május 1-re családi ház. — 
Bérlő a házban egyedül lak- 
hatik. Csillag ucca 82. sz.

1682A

5 szobás
lakás teljes komforttal 
május 1-re kiadó. Piac u. 
22—24., II. em. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék.

2018

Jókarban
lévő ajtót és ablakot veszek. 
Veres, Pereces ucca 18. 
Ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. 2156

Kiadó
május 1-re családi ház, bérlő 
a házban egyedül lakhat;'-. 
Csillag ucca 82. sz. 1682A

Kiadó
május 1-től 2 szoba, konyha, 
speiz havi 40 pengőért. — 
Varga ucca 41. 2166

Egy
szép száraz szoba mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Erzsébet ucca 25.

745

Csonka 5.,
szoba, konyhás, verandás la­
kás kiadó. 763

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. augusztus 1-re ki­
adó. Értekezni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

2017

Vagongyár
közelében szoba, konyha, 
speiz jószágtartással május 
elsejére kiadó. Huszár Gál 
ucca 65. 2155

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egyszerű
tiszta udvari egy szoba, 
konyha, villany, víz bent 
és kapu alatti feljáratu szé­
pen bútorozott szoba kiadó. 
Lorántffy 42. 2210

Rákóczi ucca 35. 
szám alatt modern három­
szobás előszobás lakás fási- 
tott udvarban összes mellék- 
helyiségekkel kiadó. 701

Költözés
előtt adja el papirhulladék- 
jait, selejtes iratait Klein 
Ferencnek, Jókai ucca 1-b.

1305

Kiadó
városi háromszobás lakás. 
A Batthyány u. 17. számú 
városi bérházban II. em. 5. 
szám alatti háromszobás la­
kás, mely jelenleg Nemes 
Károly bérletében áll, kiadó. 
— A szabadkézből leendő 
bérbeadás tárgyában város­
háza I. em. 35. szám alatti 
hivatalos helyiségben na­
ponta 12 és 2 óra között 
lehet értekezni. 659

Szép
nagy uccai pincelakás 1-ére
kiadó. Barna 10. 754

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
kiadó, esetleg házaspárnak.
Arany János 16. 761

Egy
nagyon szép uccai parkettes 
szoba előszobával kiadó. —
Barna 15. 660

KIADÓ
OLCSÓ BÉRÉRT 

a Piac ucca legjobb helyén 
II. emeleten kétszobás lakás 
bútorral vagy anélkül. Gar- 
szonlakásnak, irodának vagy 
műhelynek kiválóan alkal­
mas. Az egyik szobában gáz 
és viz is van, tehát ez a he­
lyiség konyhának is hasz­
nálható. A másik szoba par- 
kettes. Cím a kiadóban.

Emeleti
háromszobás, fürdőszobás, 
parkettes lakás május 1-re 
kiadó. Kossuth huszonnyolc. 
— Értekezni Ipartestületnél.

685

Különbé járatú 
szépen bútorozott szoba má­
jus 1-re kiadó. Monti ezre­
des, Magos u. 17. 2266

Különbé járatú
bútorozott előszobás szoba 
fásitott udvarban május 
1-től kiadó. Rákóczi u. 35.

699

Kiadó
4 szobás lakás. Simonyi ut 
5. sz. alatt. 2222

Kiadó
laktanyához, vasúthoz közel 
különálló uccai bútorozott 
szoba, ugyanott pinceszoba 
is. Teleki 27. 2290

Két
szoba üvegverandával, mel­
lékhelyiségekkel, egy szoba 
bútorozva májusra olcsón 
kiadó. Csokonai u. 15.

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy 29. 741

Uccai
szoba bútorozva vagy anél­
kül, ellátással is, kiadó. — 
Püspöki-palota I. 38. 2325

Egy
szoba, konyha, speiz mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Pesti ucca 49. 2327

Kiadó
2 szoba, előszoba mellék- 
helyiség, villany. — Május 
1-re. Vígkedvű M. u. 28.

2331

Nyári
lakásnak is kiválóan alkal­
mas 4 szobás kertes lakás 
olcsón kiadó. Simonyi ut 2. 
Értekezni lehet: Szetnanna 
31., Raab. 2326

Különálló
négyszobás, fürdőszobás la­
kás gyönyörű kerttel kiadó. 
Zápolya ucca 8. 2324

Kétszobás
komfortos lakás Szoboszlai 
úti városi bárházban május 
1-re átadó. Újonnan festve. 
Értekezni: Széchenyi u. 40.

748

4 szobás
modern parkettes lakás 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 23. 749

Al prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (7) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Az öreg Halmaim egyre pa­
naszkodik és az, amit beszél, bi­
zony nem való az ilyen fiatal lány­
gyerek fülének. Reuma kínozza és 
attól olyan ingerült. Meg aztán 
nincs ott a háznál egy darab ke­
nyér vagy egy marék liszt se ... 
S lehet, hogy más oka is van azon­
felül, hogy rosszkedve legyen!

— Miféle más oka?
— Eh,... Mindenféléi beszél­

nek az emberek. Én csak a lányt 
sajnálom!

— A minap találkoztam vele — 
vallotta be Jack. — Nagyon ked­
ves, szép gyermek.

— Igen, igen — erősítette Mrs. 
Lindsay. — És éppen olyan jó is, 
mint amilyen szép. Szorgalmas, 
ügyes, házias... más lányka az ö 
korában még babákkal játszik, ö 
meg maga végez minden házimun­
kát, ő ügyel az egész házra, meg 
a tehetetlen öreg apjára, aki sok­
szor olyan, -mint valami gyerek. 
Nagyon, nagyon sajnálom a kis 
Grace-t...

IV. FEJEZET.
Jóim Bentley ezredes háza.

Az öreg Bob Lindsay farmjától 
mintegy két mértföldnyire lakott 
Jo’m Bentley ezredes, a Dawood 
és Oak Hill között közlekedő 
pc>« tahocsi-vállalkozás tulajdonosa.

Az ezredes néhány esztendővel 
előbb telepedett le a környéken, 
mint Lindsayék. Keletről jött, 
senki sem tudta honnan és általá­
ban vagyonos embernek ismerték. 
Szép farmot vásárolt, gyönyörű 
liget és virágoskert közepén, 
azután megalapította a postajáratot, 
ami szintén nem volt megvetendő 
üzleti vállalkozás. Az ezredest igen 
müveit és okos embernek ismer­
ték, a háza tele volt könyvekkel, 
különösen sok bölcsészeti munka 
és kalandos útleírás volt a könyv­
tárában s bárki fordult hozzá 
tanácsért a környéken, mindenki­
nek kész örömmel volt a segítsé­
gére. Ha a község valamely jóléti 
intézményéről volt szó, akkor is 
első volt az adakozók között.

Az ezredes nőtlen volt és a cse­
lédnéptől eltekintve magánosán élt 
házában. Mintegy ötven esztendős 
férfi lehetett, de férfiereje teljé­
ben volt s tömött fekete hajába 
egyetlen ezüst szál nem vegyült 
még.

Bob hamarosan megismerkedett 
az ezredessel, aki kezdettől fogva 
kitüntette barátságával a városból 
érkezett fiatalembert. Igen gyak­
ran meghívta házába s ha a vendé­
geskedés a késő éjszakába nyúlt, 
nem egyszer Bob az ezredesnél, a 
vendégszobában töltötte az éjsza­
kát is.

Az ezredes a környék arisztok­
ráciájához számított, érthető hát, 
hogy amikor Bob Lindsay fadön- 
tögetési ünnepséget rendezett, első­
sorban az ezredeshez küldte át

Jack-et, hogy hívja meg a fadöntö- 
getéssel kapcsolatos ünnepséghez.

A fadöntögetés az ősöktől ma­
radt, régi szokás volt azon a vidé­
ken. Amikor valaki újabb területet 
akart meghódítani farmja számára 
az őserdőből, összehívta barátait, 
jóismerőseit, szomszédait messze 
környékről, akik mind családtag­
jukkal együtt érkeztek meg a ven­
déglátó házhoz. Akkor aztán közös 
erővel nekiláttak a fák kidöntésé­
hez és az erdőirtáshoz, amit a sok 
jókedvű munkás segítő kéz hamar 
elvégzett. A fadöntögetésért nem 
járt fizetség, de természetesen a 
segítséget kérő farmer mindennel 
ellátta vendégeit és az ilyen közös 
munka rendszerint farsangosan vi­
dám mulatsággá szélesedett a ven­
déglátó házban.

Amikor Jack a meghívás üzene­
tével felkereste az ezredest, éppen 
ebédjénél találta:

— Foglaljon helyet, fiatalember 
— üdvözölte melegen Jóim Bent­
ley s mindkét kezét Jack felé nyúj­
totta — és tartson velem. Ma ké­
sőn ebédelek, mert dolgom volt a 
postán, ön meg már bizonyára el­
felejtette hogy ebédelt.

— Köszönöm, ezredes ur, nem 
vagyok éhes!

— Akkor talán egy jó szivart. 
Ott van a kandallón, vegyen belőle 
nekem is. Köszönöm. Van gyúj­
tóm . . .

Az ezredes leheveredett a kana­
péra és élvezettel fújta ki mesorirc 
szivarja kék füstjét. Jack maga 
nem sok örömet talált a dohány­

zásban, amióta a környékre vető­
dött.

— Szereti a könyveket, fiatal­
ember? — kezdte a beszélgetést az 
ezredes.

— Nagyon szeretek olvasni. 
Attól tartok azonban, hogy nincs 
semmi rendszerem és az Ízlésem 
sem elég fejlett a könyveket ille­
tően. Inkább olvasok regényeket, 
mint tudományos könyveket.

— Az természetes a maga korá­
ban, Jack. Azonfelül a jó regény­
ből többet tanul az ember, mint egy 
tucat tudományos munkából. Ké­
sőbb aztán megváltozik az izlcse, 
nem lesz többé szomjas a történe­
tekre és inkább az útleírások és 
bölcsészeti munkák felé fog von­
zódni ... És is igy voltam! No 
majd keresünk néhány jó regényt 
a könyveim között.

— Hálás szívvel köszönöm, ezre­
des ur ... Igazán semmivel sem 
szerezhet nagyobb örömet nekem, 
mint ezzel.

— Házam és könyvtáram szíve­
sen áll mindig a rendelkezésére, 
Jack — bólintott az ezredes. —< 
Egyébként köszönöm a meghívást, 
feltétlenül átmegyek' a fadöntöge- 
tésre.

E pillanatban keményen kopog­
tak a külső ajtón.

— Tessék! — kiáltotta az eziedes.
A néger szolga lépett be és be­

mentette, hogy Mr. Honevkut ke­
resi az ezredest.

— Mond neki, hogy jöjjön be 
(Folyt, köv.)
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KEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
IABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAö
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Háromszobás
uccai urilakás, fürdőszoba 
nagy konyha, speizzal má 
jusra kiadó. Barna 10. 758

Egy
szoba, konyha, speizból álló 
lakás uj bútorral s uj edé 
nyekkel átadó, vagy örök 
áron eladó a Kossuth ucca 
templom mellett. Értekezni 
Rauch tőzsdében, Kossuth 
uccán, Dóczi mellett. 2334

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó 
Csapó u. 73., füszerüzlet.

766
Kiadó

május 1-re szép száraz uc­
cai ké szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Epresker ucca 7. 2339

Privátok
pénzét első helyre prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Díjtalan felvilágosítás a 
Hitelszövetkezetben, Szent- 
Anna ucca tiz, — Telefon: 
31—32. 2215

Csinos
leánnyal vagy asszonnyal 
megismerkedne urifiu. — 
— Leveleket „Mozipartner” 
jeligére. 2328

céljából megismerkednék 
teljesen független 35—40 
év körüli növel, kinek saját 
háztartása és, némi hozo­
mánya van. Állásom van. 
Felvilágosítás vagy bemutat­
kozás Arany János ucca 11. 
alatt. 706

■Jtt

Rikkancsokat
fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

Egy
fiatal cipészsegéd felvétetik. 
Kút u. 34. 760

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Hatvan u. 35. 751

Mindenes 
szakácsnő kisfiával elállna 
egész kevés fizetésért hely­
ben, vagy vidéken. Török 
Bálint ucca 18. szám. 2298

Bentlakó
mindenesnek ajánlkozik _
szorgalmas nő. Bujdosó Er­
zsébet, Ghillányi-laktanya, 
hajléktalanok lakása. 2322

Magános
uriasszony, volt vendéglős 
né, úri konyha és háztartás 
vezetés minden ágában per 
fekt, saját bútorral rendel 
kezik, jelenleg vidéken la 
kik, elvállal házvezetőnői 
gazdasszonyi, kulcsárnői — 
vagy hasonló bármely sze­
rény állást. Szives megke­
resést „Csendes otthon” 
jeligére a kiadóba, Kossuth 
u. 3. kér. 2123

Egyházfi
felvétetik. Kis nyugdíjjal 
rendelkezők jelentkezzenek. 
Felesége bejárónőnek alkal­
maztató. Értekezni lehet: 
Szent Anna 53. 2304

Házmester,
kinek felesége takarítást, 
mosást vállal, fizetéssel fel­
vétetik. Jelentkezni délután 
3—4 óra között Veres u. 13.

2330

Jómegjelenésü
érettségizett urilány irodai 
vagy pénztárnoki állást ke­
res havi 30 pengőért. Cim: 
Garai u. 15., keresztépület.

742

Nyolc
éves bizonyítvánnyal izr. fő­
zőnőnek ajánlkozik jobb há­
zakhoz vagy magános úr­
hoz, vidékre is. Mandel, Ké­
ses u. 62. 753

Okleveles
tanítónő gyermekek csopor­
tos nevelését naponta Nagy­
erdőn üdüléssel olcsón vál­
lalja. Klein Rózsi, Lorántffy 
20. 764

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér. 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető. — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Uj
és használt Ford-személy- és 
teherautók részletre is jutá­
nyosán kaphatók Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 13. 2214

Virágkosarak,
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütöteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben Csapó u. 
67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eke,
hármas vasborona, szekér, 
suber deszkák, ágy, vas­
konyha eladók. Sarok u. 10.

2205
Eredeti

festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Üvegfal,
vaskályha, konyhaberende­
zés és más ingóságok olcsón 
kaphatók. — Kereskedők és 
Utazók Egyesülete, Si- 
monffy 5. 740

Különféle
háztartási cikkek, egy 6 sze­
mélyes Rosenthal étkészlet, 
egy 6 személyes csiszolt 
üvegkészlet eladó. Bikabér- 
ház II. emelet 5. 746

Lucernamag,
természettől arankamentes, 
kapható termelőjénél, Kos­
suth u. 54. 2333

Palack,
tiszta literes és feles eladó. 
Cim a kiadóban. 762

Költözés
miatt hálószoba, nagy író­
asztal, kopirprés jutányosán 
eladó. Széchenyi ucca 23., 
emelet. 752

Egy
háló, konyhaberendezés kü­
lönféle edények eladók. — 
Katz, Széchenyi 23. 2335

Eladók
közponban kéri szobás bol- 
ok azonnalra. Árvaszék, 
Csapó 19. 2336

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6, 282

IKERABLAKOT,
130—140 cm. magasat, ke­
resek megvételre. Ispotály 
u. 13. sz. 1771

Papírhulladékot,
selejtes iratokat veszek — 
Klein. Ferenc, Jókai u. 1/b.

2138
Tejet,

40—60 litert, szállításra ve­
szek. Gázgyár ucca 4. szám.

759

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Kiadó
cipészmühely bármilyen más 
célra is Márton Kálmán u. 
15. 747

Portálos
nagyobb üzlethelyiség vá­
ros legforgalmasabb helyén 
60 pengőért kiadó. Cim a 
kiadóban.

Forgalmas
helyen üzlehelyiség azon­
nal kiadó. Csapó 24. Barna.

2338

Elveszett
kis fehér kutya. A megtaláló 
vagy nyamravezető jutalom­
ba részesül. Bercsényi u. 29.

750
Kőműves

munkáért házmesteri állást 
vállalok, — Cim a kiadóban.

744
Tenniszpálya

klinikákkal szemben feles­
bérlet csoportnak kiadó. — 
Telefon 19-55. 2337

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370w-mnat,*, Ur-cdvs és Sándor irodalmi.*# nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Puc

Építtetők figyelmébe I
Építtetők ne törjék fejüket 
hiányzó néhány ezer pen­
gőn, amely hiányzik építke­
zési összegéből, csak biza­
lommal forduljanak László 
András kőmives-, ácsmes­
terhez, Monostorpályi ut 7. 
és rövid időre felépül laká­
sa, villája, minden csalódás 
nélkül költözhetik tulajdo­
nába. — Levelezőlaphivásra 
házhoz megyek, 2176

Nagyerdei tenniszpálya
délután háromszor heten­
ként teljes felszereléssel 
bérbeadó. Cim a kiadóban. 
_____________________ 767

Építtetők figyelmébe I
Építtetők ne törjék fejüket 
azon a hiányzó néhány ezer 
pengőn, amely hiányzik épít­
kezési összegéből, csak bi­
zalommal forduljon László 
András kőműves, ácsmester­
hez, Monostorpályi ut 7. 
és rövid időre felépül lakása, 
villája. Minden csalódás nél­
kül költözhetik tulajdonába. 
Levelező-lap hívásra me­
gyek. 2176

Költöztetést
és mindenféle fuvarozást 
helyben és vidékre a leg­
olcsóbban vállalok. Frenkel 
Lipót, Erzsébet ucca 25. 
Telefon 25—28. 440

Mindennemű
kézimunka, perzsa készíté­
sét is szépen és olcsón vál­
lalom. Bundi ucca 11. 555

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67
Tessék meggyőződni,

hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

JóT ~~
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzemben készít. — 
Püspöki-palota udvarban.

240
Kerekes

szivattyuskut eladó. Török 
Bálint u. 18. 2299

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Eladó házhelyek:
Csigekert uccán, Hősök sír­
emlékénél, Tócóskertben, 
Hőforrásnál. — Értekezni: 
Kossuth ucca 9., I. J., ügy­
védi irodában. 651

Bérszántót
keresek 10 hold földre. Cí­
mem megtudható Kovács 
vasüzletben, Bika mellett. ■ 

2253
ucca ,49. szám.


